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INTERPELAÇÃO ORAL  

 

Medidas para Macau atrair mais turistas estrangeiros  

 

Nos últimos três anos, devido ao impacto epidémico causado pela COVID-19, a 

economia foi gravemente afectada, nomeadamente, no que toca aos sectores do 

turismo e do jogo, indústria predominante de Macau. O Governo da RAEM e os 

referidos sectores ficaram conscientes de que não se pode depender apenas do 

mercado turístico do Interior da China, pois há que desenvolver o mercado 

estrangeiro e até acelerar a sua transformação, pois só assim é que os sectores do 

turismo e do jogo podem enveredar por um caminho de desenvolvimento saudável e 

sustentável. 

Segundo os dados da Direcção dos Serviços de Turismo (DST), entre Janeiro e 

Março, os mercados internacionais representaram 2,8 por cento dos visitantes de 

Macau. Os sete principais mercados de visitantes internacionais são, por ordem 

decrescente, as Filipinas, a Indonésia, a Coreia do Sul, os Estados Unidos da 

América, o Japão, a Malásia e Singapura1 e, comparativamente com o período 

homólogo de 2019, a estrutura do número de turistas é: da China, 91,7 por cento, e 

                                            

1 “Site” da Direcção dos Serviços de Turismo: 

https://dataplus.macaotourism.gov.mo/Publication/Report/TopTenVisitorSourceMarkets?year=202

3&month=3&lang=P 
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internacionais, 8,3 por cento2. Podemos reparar que a percentagem destes últimos 

ainda não regressou aos números pré-epidemia. Mais, os turistas das Filipinas e da 

Indonésia vêm, essencialmente, para visitar os familiares e têm um poder de compra 

limitado, por isso, se calcularmos apenas os turistas oriundos da Coreia do Sul, 

Japão e Estados Unidos, o número ainda é menor. 

No ano passado, o Governo da RAEM publicou um novo regulamento 

administrativo em que se permite às concessionárias do jogo a criação de áreas 

exclusivas para jogadores internacionais e uma redução do pagamento de 5 por 

cento das contribuições provenientes das receitas brutas do jogo dentro destas áreas. 

Durante o concurso público para a atribuição das licenças do jogo, o Governo foi 

claro ao afirmar que, no futuro, as operadoras de jogo devem expandir as fontes de 

turistas internacionais e desenvolver projectos não relacionados com o jogo. 

Actualmente, 12 casinos das 6 concessionárias do jogo já dispõem de áreas 

exclusivas para jogadores internacionais, mas, se tivermos em conta os números de 

2019, estima-se que apenas cerca de 3,58 por cento das receitas brutas do jogo 

provêem de estrangeiros, sendo uma percentagem muito reduzida, por isso, é 

necessário avaliar os resultados das áreas exclusivas para jogadores internacionais. 

 

Pelo exposto, interpelo o Governo sobre o seguinte: 

                                            

2 “Site” da Direcção dos Serviços de Turismo: 

https://dataplus.macaotourism.gov.mo/Publication/Report/TopTenVisitorSourceMarkets?year=201

9&month=3&lang=P 
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1. Quais foram os resultados alcançados no trabalho de atracção de turistas 

estrangeiros? Em comparação com o nível do mesmo período de 2019, qual foi o 

aumento da percentagem de turistas estrangeiros entre Janeiro e Abril deste ano? 

Qual é o ponto de situação do funcionamento das áreas exclusivas criadas pelas 

diversas concessionárias do jogo para jogadores internacionais? Como é que se vai 

elevar a qualidade dos serviços prestados pelos trabalhadores do sector do jogo na 

recepção dos turistas estrangeiros? 

  

2. O Governo lançou, no início de Abril, promoções nos bilhetes de avião de ida e 

volta para Singapura, Coreia do Sul, Japão, Tailândia e Vietname, com o limite de 

aquisição dos bilhetes até 30 de Junho. O Governo vai continuar a conceder estas 

promoções e a estudar o alargamento do seu âmbito? Em caso negativo, o Governo 

dispõe de outras medidas para incentivar a vinda de turistas estrangeiros? Em Macau, 

há muitos hotéis de cinco estrelas, e o preço destes já aumentou muito em 

comparação com o período anterior à abertura total das fronteiras e, pelo contrário, 

há poucos hotéis com preços acessíveis, registando-se assim uma ruptura de preços. 

O Governo vai ou não incentivar o sector a construir mais hotéis económicos? 

 

3. O Governo deve proceder a um estudo sobre o mercado de turistas estrangeiros, 

analisando as respectivas características de diferentes países e grupos etários, com 

vista a lançar e a oferecer produtos, assim como experiências turísticas mais 

específicas. O Governo vai fazê-lo? 
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5 de Maio de 2023 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Ho Ion Sang 


